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CORRIGÉ INDICATIF SUR 80 POINTS 
Note : le correcteur est prié : 

 d’accepter toute réponse logique ; 

 de veiller à ne pas noter les articles d’un journal : 
- ne comportant pas de montants ; 
- comportant des montants autres que ceux calculés ou justifiés ; 

 d’éviter la double sanction dans la notation des réponses liées ; 

 de corriger successivement les questions dépendantes (annexes, calculs, écritures, interprétations, 
commentaires ...etc.) ; 

 de ramener la note finale sur 20 en divisant par 4. 

 

PRÉSENTATION DE LA COPIE : 2 POINTS 
 

1.  
a. Annexe n° 1 : État des créances clients (TVA au taux de 20%) 

Client 
Créance au 31/12/2019 Provision Réajustement 

TTC HT 2019 2018 Dotation Reprise 

CHAHIBI 13 800 11 500 6 900 8 050  1 150 

FARIDI 14 400 12 000 4 800  4 800  

 9 x 0,5 = 4,5 pts 
 

b. Écritures relatives aux créances clients 
  31/12    

3424 Clients douteux ou litigieux 14 400  
3421  Clients  14 400 
 Reclassement de la créance sur client FARIDI    
  d°    

6196 D.E. aux P.P.D.de l’actif circulant 4 800  
3942 P.P.D. des clients et comptes rattachés    4 800 
 Dotations de l’exercice 2019   
  d°    

3942 P.P.D. des clients et comptes rattachés 1 150  
7196  Reprises sur P.P.D. de l’actif circulant  1 150 
 Reprises de l’exercice 2019   
      

 21 x 0,5 = 10,5 pts 
 

 

 

2.  
a. Calcul de la provision 2019 des titres et valeurs de placement 
 

Provision 2019 = 30 x 100 = 3 000         2 x 0,75 = 1,5 pt 
 
b. Ajustement  

 TVP cédés 

Ajustement = 0 -   10 000 x 
400

500
 = - 8 000        2 pts 

 

 TVP non cédés 

Ajustement = 3 000 -  10 000 x 
100

500
  = 1 000        2 pts 
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c. Écritures relatives aux titres et valeurs de placement 
  31/12    

5141 Banques 85 010  
6147 Services bancaires 900  
34552 État TVA récupérable sur charges 90  
6385 Charges nettes sur cessions des TVP 10 000  
3500 Titres et valeurs de placement  96 000 
 Avis de crédit N° 3008   
  d° 16 x 0,25 pt = 4 pts   

3950 PPD des TVP 8 000  
7394  Reprises sur PPD des TVP  8 000 
 Reprises de l’exercice   
  d° 7 x 0,25 pt = 1,75 pt   

6394 Dotations aux PPD des TVP 1 000  
3950 PPD des TVP  1 000 
 Dotation de l’exercice   
   7 x 0,25 pt = 1,75 pt   

 

3.  
a. Stocks de produits finis 
  31/12    

3151 Produits finis 119 000  
71321 Variation des stocks de produits finis  119 000 
 Constatation du stock final des produits finis   
  d°    

6196 Dotations d’exploitation aux provisions pour dépréciation de l’actif circulant 3 000  
3915 Provisions pour dépréciation des produits finis  3 000 
 Constatation de la provision sur le stock final    
      

 14 x 0,5 = 7 pts   

 
b. Provisions pour risques et charges 
  31/12    

6195 Dotations d’exploitation aux provisions pour risques et charges 1 200   
1511 Provisions pour litiges  1 200 
 Dotation de l’exercice 2019   
   7 x 0,25 = 1,75 pt  

 
24 000 x 5% = 1 200           0,25 pt 
 
c. Charges et produits 
  31/12    

3491 Charges constatées d’avance 9 750  
6131  Locations et charges locatives  9 750 
 Régularisation du loyer   
  31/12    

34271 Clients- factures à établir 19 200  
71211 Ventes de produits finis 

 
16 000 

4458  État-autres comptes créditeurs  3 200 
 Facture non établie   
      

 17 x 0,5 = 8,5 pts   

 
Calcul du loyer à régulariser : 39 000 * 3/12 = 9 750  2 x 0,75 = 1,5 pt  
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4. Date d’entrée de la machine X 100 
1 200 000 x 10 % x m/12 = 510 000                3 x 0,75 = 2,25 pts 
m = 51 mois ==> la date d’entrée est Janvier 2015        0,75 pt 
 

5.  
a. Solde avant inventaire du compte « 2834 Amortissements du matériel de transport » 

380 000 x 25% x 4 = 380 000       3 x 1 = 3 pts 
 
b. Le montant inscrit au débit du compte « 61934 D.E.A. du matériel de transport » au 31/12/2019  

     

  540 000 x 37,5% x 
9

12
 = 151 875      3 x 1 = 3 pts  

 
6.  
 

a. Dotation des frais de publicité = 40 000 x 20% = 8 000      2 x 0,75 = 1,5 pt 

b. Dotation du matériel et outillage : 1 200 000 x 10 % x 
3

12
 = 30 000       3 x 0,5 = 1,5 pt 

 

7.  
a. Écritures comptables relatives aux dotations aux amortissements de l’exercice 2019 

 
 31/12    

6191 Dotations d’exploitation aux amortissements de l’immobilisation en non-valeurs 8 000  
6193 Dotations d’exploitation aux amortissements des immobilisations corporelles 181 875   
28117                                  Amortissements des frais de publicité  8 000 
28332                                  Amortissements du matériel et outillage  30 000 
2834                                  Amortissements du matériel de transport  151 875 
 Dotations de l’exercice 2019   
   16 x 0,5  = 8 pts   

 

b. Cession de la machine X100 
  31/12    

5141 Banques 629 500  
7513 Produits des cessions des immobilisations corporelles  629 500 
 Cession de la machine X100   
   5 x 0,5 = 2,5 pts 2 x 0,25 = 0,5 pt 
 

 

8.  
a. Annexe n° 2 : Extrait du tableau des immobilisations autres que financières     Exercice du 01/01/2019 au 

31/12/2019 

Nature  
Montant brut 

début exercice 
Augmentation Diminution 

Montant brut 

fin exercice 

Installations techniques, matériel et outillage  1 200 000 - 1 200 000 - 

Matériel de transport 380 000 540 000 - 920 000 

 4 x 0,75 = 3 pts 0,5 pt 
 

b. Annexe n° 3 : Extrait du tableau des amortissements        Exercice du 01/01/2019 au 31/12/2019 

Nature  
Cumul début 

exercice 

Dotation de 

l’exercice 

Amortissements 

sur immobilisations 

sorties 

Cumul 

d’amortissement fin 

exercice 

Installations techniques, matériel et outillage  480 000 30 000 510 000 - 

Matériel de transport 380 000 151 875 - 531 875 

 6 x 0,75 = 4,5 pts 

 
 
 


